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Защо говорим за това?

След като седмици наред сеизмолозите предсказваха появата му, след като жителите на едно рибарско градче напуснаха домовете си, за да са в
безопасност, вчера в Исландия изригна голям вулкан.

Учените знаеха, че това предстои, защото в района имаше серия земетресения.

Такива земетресения и друг път са предшествали изригването на вулкан. По тях познаха също така, че вулканът ще бъде голям, по-голям от другите
през последните години. Освен това знаеха точно къде ще бъде - близо до рибарското градче Гриндавик. И близо до курортния комплекс "Синята
лагуна". И до електроцентралата, която се намира наблизо.

Тъй като можеха да предскажат това, учените предупредиха властите да се погрижат никой да не пострада. И исландските власти се заеха с
организацията. Жителите на Гриндавик бяха предупредени да напуснат домовете си, като вземат всичко необходимо и отидат временно да живеят
другаде.

Градчето беше опразнено. "Синята лагуна" беше затворена. Започна работа за укрепването на електроцентралата. Учените продължаваха да следят
района, въпреки че изглеждаше, че вулканът се е "отказал" да изригва и вместо това лавата си е направила тунел под земята. Но никой не можеше
да бъде сигурен, затова следенето продължаваше.

И правилно! Вчера вулканът изригна. По продължение на целия "тунел"! В района наистина е опасно, но там сега няма хора. Затова от изригването
няма жертви. Укрепването на електроцентралата е завършено тъкмо навреме, въпреки че това все пак е вулкан и никой не може да бъде сигурен, че
се е укрепил достатъчно. Все пак това е водна електроцентрала и дори да се случи нещо, не е толкова страшно. Просто самата тя няма да работи.

Исландия е място с много земетресения и вулкани. Но начинът, по който управляващите страната се вслушват в учените, помага на хората да се
справят с бедствието. Добрата организация също помага. А също и чувството за съпричастност - за хората от Гриндавик ще е много тежко да изгубят
жилищата си. Ще имат нужда от помощта на своите съграждани, за да съградят живота си наново.
Всичко това е урок и за други страни, в които се случват бедствия.

Как може да се предвиди? Какво е най-разумно да се направи? Как да се помогне на хората после?

Но да се върнем към Исландия. Макар и много голям, вулканът засега няма намерение да изпраща във въздуха големи количества дим. Така
направи преди десетина години неговият предшественик Еяфятлаякатъл, заради който самолетите в цяла Европа спряха да летят. Това сега не е
вероятно, така че остава само да се възхитим на величествената гледка на природата!

Въпросника към тази статия можеш да решиш онлайн на:
/book/3585-vulkanat-v-islandiya-izrigna

Сканирай този QR-код и влез директно във въпросника -> 

©"Вижте" е издание на Фондация Гутенберг 3.0. Всички права са запазени

https://www.knigovishte.bg/vijte/3483-islandtsite-ochakvat-nov-vulkan
https://www.knigovishte.bg/vijte/1335-aleks-ot-islandiya-tozi-vulkan-e-istinski-neprokopsanik
https://www.knigovishte.bg/vijte/1330-eksplozivnite-vulkani

